

这就是市中

厚道枣庄人 最香辣子鸡

——中国·枣庄第七届辣子鸡文化节活动撷影

市中融媒记者综合报道



金秋十月，大家一起欢聚在中国辣子鸡之乡枣庄。在中国·枣庄第七届辣子鸡文化节活动现场，一起品味激情似火的炒鸡表演，见证“枣庄辣子鸡”这一IP品牌的红红火火。本届辣子鸡文化节活动现场可谓精彩万分，热闹非凡！有百人炒鸡表演、辣子鸡节特色网红打卡墙、本地特色辣子鸡展区、市中区特色产品展区、非遗民俗文化展区和游戏互动区等，超级精彩，共同点燃了“城市烟火气”。

匠”在活动现场为大家烹饪辣子鸡，供现场的朋友们品鉴。



一份色、香、味俱佳的辣子鸡离不开大厨们的高超技艺，他们几十年如一日的坚持，助力我们枣庄辣子鸡享誉全国。现场还评出了“十大辣子鸡工匠”。



枣庄辣子鸡和枣庄石榴、大枣被誉为“枣庄三宝”。今天石榴籽炒辣子鸡是本场开幕式的一道特色菜，结合了枣庄特色和辣子鸡文化，让这道传统美食拥有了崭新味道。活动现场近百人进行炒鸡表演，展示民间辣子鸡文化。辣子鸡的热辣就像热情的枣庄人，热情、好客，家乡是最难忘的味道，谁不说俺家乡好，谁不爱咱家辣子鸡！枣庄辣子鸡还一步步俘获外国友人的胃，他们渐渐掌握炒鸡技巧，一边炒，一边直呼，太香啦！

广场的另一片区域，非遗文创街在舞台聚光灯的照耀下显得更加璀璨。活动现场陈列着糖画、布老虎、面塑、烙画、伏里土陶、皮影戏、洛房泥玩具、滕县松枝鸟、石榴根雕等手工艺品，琳琅满目。这些非遗传承人现场担任“摊主”，耐心为大家讲解介绍。这一次传统文化用一种更接地气的方式融入市井融入欢腾。



同时配备20余个垃圾桶摆放到位，及时清理垃圾，避免出现垃圾外溢的情况，活动期间我们安排专人轮换值守，对活动会场周边进行全方位保洁，确保会场环境的整洁干净。”



大家之所以能在人流量如此密集的情况下顺畅进出活动场地，更离不开“秩序规整师”。

综合行政执法局执法人员张静：“针对辣子鸡文化节人流量大、管理任务艰巨的实际，我们执法队员在活动中负责现场周边秩序保障工作，从早到晚加强广场周边市容秩序、占道经营、非机动车辆停放等执法检查巡查工作，全力保障会场周边市容秩序。”

辣子鸡文化节精彩上演，安全是最基本的保障，为了让大家平安度过一个个既火热沸腾又快乐祥和的夜晚，治安人员是当之无愧的“安全守护者”。



市中公安分局治安大队一级警长郑志文：“市中公安分局对这次活动高度重视，分局党委在节前对这次活动专门进行研究部署，每天抽调刑侦、治安、交警、特警和派出所共60名警力参加这次安保活动。”

一位位幕后工作者们，各司其职，不辞辛苦，为活动的顺利开展保驾护航，向他们致敬！向他们致谢！



道路保洁队队长刘威武：“区市容环境服务中心全力保障第七届辣子鸡文化节场内外环境的卫生，活动前，组织环卫工人对场内外道路、草坪、公厕等区域进行清扫，

公胜街变了样！

通讯员 李昭泰

城市凌乱飞线一直是市容环境治理的顽疾，面对这个难啃的硬骨头，市中区迎难而上、久久为功，持续开展“飞线”治理，扎实推动弱线入地，不断提升城区品质，让市中“无线”美。

“铰钳拿给我，把左手边的线拉过来，注意区分强弱电。”

近日，在公胜街，市中区综合行政执法局机动队的“剪线专家”正爬上梯架，对道路上的线缆进行剪除。架梯、传递工具、拆吊筋、抽线……大家分工合作，紧密配合，原本凌乱的走线逐根被剪除。

公胜街共割除线缆约8300余米，清理树木上乱扯乱挂130余处。通过对空中飞线的整治，既消除了安全隐患，又提升了城市颜值。

公胜街曾经错综复杂的各类线缆逐步被梳理干净，清爽的环境新貌引得居民们连连称赞。



面对杂乱飞线这一全国性城市治理的难题，市中区对标一流，把弱线下地作为城市提档升级攻坚行动的重要内容下大力气补齐短板，以敢打敢拼的劲头全力破题。

今年以来先后完成北马路、君山路、大众路、文化路、解放路、公胜街全线弱线下地工作，振兴路正在全力推进。

截至目前，累计割除线缆约19.8万余米、规整扎线4.73万余米、清理树木上乱扯乱挂4150余处、拔除废旧电线杆108个。在拔除废弃电线杆工作中，有几根黑色的木制电线杆特别引人注目，这批木制电线杆是1965年解放路通车时为连接市中与峰城的电路所栽下，在安全使用58年后被顺利移除。从木杆到水泥杆，再到看不见电线杆，电线杆的变迁历程正是市中区积极推进高质量发展、全面提升城市品质的一个缩影。

下一步，市中区将继续倒排工期、挂图作战，扎实推进弱电线路整治工作。为广人民群众营造更加安全、和谐、宜居的生活环境。

